



妻子跪地40分钟急救倒地昏迷伤者 两天后,丈夫跳入池塘救起3岁儿童 三天内,六旬夫妇“接力”救人于危难

跪地坚持近40分钟按压吹气,直到患者出现生命体征;跳入2至3℃的冰水,营救3岁孩童……三天之内,娄底市娄星区杉山镇花溪村旷家组的一对六旬夫妇,接力上演奋力救人的义举。这个故事刷爆了当地人的“朋友圈”。面对赞誉,李冬秀和旷桂喜夫妇1月12日对三湘都市报记者说:“这是我们应该做的,人没事就好。”(扫码看六旬夫

记者 刘镇东 黄京

路遇昏迷伤者,六旬妇女跪地40分钟救人

1月9日中午1点左右,65岁的李冬秀骑着电动车行驶到村部附近时,发现有一人一动不动地横躺在马路上,伤者骑的摩托车反光镜也摔断了。李冬秀见状,赶紧从车上下来,发现伤者头部受伤流血,整个人好像已经没有知觉。

“当时我摸了下他的手还是有温度的,我立马就想到了我女儿旷小玲教我的心肺复苏急救。”李冬秀快速将伤者的衣服扣子解开,因为她曾做过膝关节置换手术,为了救人,她将自己的鞋子垫在膝盖下面,跪在水泥地上为伤者按压吹气,这样持续了20多分钟,伤者渐渐有了知觉,脸色也微微红润起来。

停止按压之后,李冬秀这才觉得膝盖疼痛难忍,旁边的人忙

拉她起来。没想到,伤者的脸又瞬间苍白,这时,李冬秀又弯腰继续按压进行人工呼吸。过了一会儿,两名幼儿园老师经过也来帮忙施救,就这样过了近40分钟,伤者有了明显的知觉,一只手能抬起来了,也能说话。随后,伤者被送至医院。

李冬秀还记得当时围观的有四五个人,“他们都有些害怕,觉得这个人可能没救了,其中有人劝我不要管这个事,万一真的死了,到时候别人可能还会怪我。”但李冬秀还是毫不犹豫,“我就想着必须救人。”她还告诉记者,“把人救活了心里非常高兴,伤者的家人还说要来感谢我们,我们觉得没必要,这只是个举手之劳,他们把病治好才是最好的。”

两天后,丈夫池塘中救起3岁落水儿童

妻子救人的义举获得了旷桂喜的高度赞赏,没想到两天后,他也从寒冷的水中拯救了一个落水的3岁孩子。

1月11日早上7点30分,旷桂喜如往常般在外开始做工。

10点左右,正在砌围墙时,他听见旁边的师傅大喊有小孩掉进水里了,旷桂喜随即赶往附近的池塘,看见一个小孩仰躺在水面上。

虽然天气严寒,但旷桂喜没有多想,立马跳进冰冷的水中。身高1.7米的他脚够不着水底,

一手抱着孩子,一手奋力划水,游到岸边,终于有人将孩子接上了岸,幸亏救得及时,孩子无碍。

原来,这个3岁小孩和他的哥哥在池塘边丢石头玩,不小心落了水。本来哥哥准备下水救弟弟,旷桂喜及时阻止,“要是两个都落水了那可不得了。”把孩子救上来后,旷桂喜全身湿透,确认孩子被家人接回去后,他赶紧回家,换下湿透的衣服。旷桂喜说:“我只是做了应该做的事,更重要的是人救上来了,我真的非常开心。”

夫妻俩曾是医生,女儿从事救护培训

据了解,旷桂喜和李冬秀都曾当过医生,现在已经退休,女儿旷小玲是长郡中学医务室负责人,从事救护培训9年,是长沙市红十字会优秀救护培训师。旷小玲为父母的壮举感到非常骄傲与敬佩。因为从事救护培训,每次回去她都会跟家中的老老少少普及救护知识,“以便在意外事故发生时能及时地进行自救和互救。”旷小玲告诉记者,这并不是母亲李冬秀第一次运用救

护知识,因为她的弟弟是一个截瘫病人,下半身没有知觉,有一次腿部不小心被开水烫伤,李冬秀和旷桂喜赶紧按照平时所学到的救护知识进行处理,弟弟腿部没有出现任何水泡,处理得当。

“学会急救知识,在意外发生时,自救和互救显得尤为重要。”旷小玲呼吁,在前10分钟内,处理得当对抢救生命起着决定性作用,将有效降低伤残率和死亡率。



1月9日,65岁的李冬秀为伤者做心肺复苏急救。采访对象供图

单霁翔来湘分享故宫那些事儿 “把一个壮美的紫禁城完整地交给下一个600年”

本报1月12日讯 “要让文物‘活起来’,把一个壮美的紫禁城完整地交给下一个600年。”1月10日晚,故宫博物院原院长、故宫学院院长单霁翔在中南大学开讲。

据悉,这是全国学生资助管理中心联合中国银行、故宫博物院举办“资助育人·文化艺术进校园——2019故宫系列活动”,在沈阳、长春、哈尔滨、合肥、济南、长沙6个城市的6所中央部属高校举行。单霁翔表示,2020年,紫禁城将迎来600岁“生日”,计划引入5G技术,运用云数据中心、基础设施管理系统等打造“智慧故宫”。

修古物、扩区域 唤醒“沉睡故宫”

2012年1月,单霁翔出任故宫博物院院长,正式执掌“紫禁城”。这个地方拥有这么多的世界之最:世界上最大规模、最完整的古代宫殿建筑群;世界上收藏中国文物最丰富、最珍贵的一座宝库;世界上每年接待观众最多的博物馆,按理说,在这里工作应该让人充满自豪感、责任感。可当他成为一名故宫博物院员工,每天走在观众中间,却发现这些世界之最竟然很难真正体会到。

“因为这些世界之最还没有完整呈现出来,还有很多提升的空间。”

“不能再让大量的文物藏品都沉睡在库房里面。”单霁翔说,因为“故宫跑”事件让他们更加坚定了故宫博物院不断扩大开放区域,不断举办优质展览的信心,目前故宫博物院开放面积已经达到了80%。

拍视频、做文创 打造“网红故宫”

如何才能成为亿级观众的博物馆,10亿级观众的博物馆呢?

“要靠互联网技术、数字技术。”单霁翔介绍,从2016年起,故宫博物院在全国博物馆中率先把全部文物藏品都通过网络公布展示,观众可以在故宫网站上,查阅到故宫博物院1862690件文物藏品中任何一件藏品的基础信息。

如何才能让文化遗产更接地气呢?单霁翔说,目前为止,故宫研发了上万种文创产品,覆盖生活方方面面。“人们对太和殿的藻井印象很深,为了满足人们把藻井文化带回家的心愿,我们做了藻井伞;人们对于古建筑上的脊兽印象很深,为了满足人们把脊兽文化

带回家,就做了脊兽夹子……”

建APP创建“智慧故宫”

在现场互动环节,一名学生给单霁翔送上了一封贴有故宫文创胶带的信件,并询问何为“5G故宫”?

“‘5G故宫’实现以后,观众能够更方便、自主地参观故宫博物院。”单霁翔介绍:观众走进故宫博物院,打开手机就能够知道今天有多少项展览,每个展览什么内容,需要参观的展览在什么位置,展厅里面现在有多少人在观看;如果想上洗手间,打开手机就可以知道距离最近的洗手间在什么地方,有几个坑位空着;要想喝茶,打开手机就可以知道有几个茶室正在开放,都沏的是什么茶,有什么新书可以看……

“故宫博物院计划在2020年建成‘智慧故宫’。”单霁翔说,“我们终于兑现了一个庄严承诺,就是在5年前故宫博物院对社会宣布,把一个壮美的紫禁城完整地交给下一个600年!”

记者 杨斯涵

中国福利彩票双色球开奖信息

2020年1月12日 第2020005期 开奖号码
红球: 22 11 26 32 16 17 蓝球: 04
奖池累计金额: 920486146元

奖级	中奖条件	中奖注数(全国)	中奖注数(湖南)	单注奖金(元)
一等奖	○○○○○●	8	0	7446888
二等奖	○○○○○	224	7	109236
三等奖	○○○○●	1925	39	3000
四等奖	○○○○●○	83358	2302	200
五等奖	○○○○●○	1406473	43369	10
六等奖	○○○●○	12385588	438375	5

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!

中国福利彩票3D开奖信息

2020年1月11日 第2020011期 开奖号码: 3 9 7
湖南省中奖情况

类别	中奖注数	单注奖金(元)	中奖金额(元)
单选	855	1040	889200
组选三	0	346	0
组选六	1124	173	194452

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!

中国福利彩票3D开奖信息

2020年1月12日 第2020012期 开奖号码: 7 0 5
湖南省中奖情况

类别	中奖注数	单注奖金(元)	中奖金额(元)
单选	1128	1040	1173120
组选三	0	346	0
组选六	1365	173	236145

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!